Электростатика.

Вариант №1.

Часть А.

1.К водяной капле, имевшей электрический заряд + 3е, присоединилась капля с зарядом – 4е. Каким станет заряд образовавшейся капли?

	1) -е
	2) – 7е
	3) + е
	4) +7е


2.К стержню отрицательно заряженного электроскопа поднесли, не касаясь его, стеклянную палочку. Листочки электроскопа опали, образуя гораздо меньший угол. Такой эффект может наблюдаться, если палочка

1) имеет заряд любого знака

2) заряжена отрицательно

3) заряжена положительно

4) не заряжена

3.Как изменится сила кулоновского взаимодействия двух точечных зарядов, если расстояние между ними уменьшить в 3 раза?

1) увеличится в 3 раза

2) уменьшится в 3 раза

3) увеличится в 9 раз

4) уменьшится в 9 раз
4.Как изменится модуль напряженности электрического поля, созданного точечным зарядом, при увеличении значения этого заряда в N раз?

1) увеличится в N раз

2) уменьшится в N раз

3) увеличится в N2  раз

4) уменьшится в N2  раз

5.Положительный заряд 2∙10-5 Кл перемещается в электростатическом поле из точки с потенциалом 400 В в точку с потенциалом 100 В. Чему равна работа поля по перемещению заряда?

	1)  2∙10-3 Дж
	2) )  6∙10-3 Дж
	3)  8∙10-3 Дж
	4)  1∙10-3 Дж
	


6.Как изменится емкость плоского воздушного конденсатора, если площадь обкладок увеличить в 4 раза, а расстояние между ними увеличить в 2 раза?

1) увеличится в 2 раза

2) уменьшится в 2 раза

3) не изменится

4) уменьшится в 4 раза
Часть В.
В 1. Пылинка, имеющая массу 10=6 кг, влетела в однородное электрическое поле вдоль его силовых линий с начальной скоростью 0,1 м/с и переместилась на расстояние 4 см. Каков заряд пылинки, если её скорость увеличилась на 0,2 м/с при напряженности поля 105 В/м?  Ответ выразите в пикокулонах (пКл).

В 2. При лечении электростатическим душем к электродам прикладывается разность потенциалов 105В. Какой заряд проходит между электродами за время процедуры, если известно, что электрическое поле совершает работу, равную 1800 Дж? Ответ выразить в мКл.

Вариант №2.

Часть А.

 1.К водяной капле, имеющей электрический заряд  - 5е, присоединилась капля с зарядом +6е. Каким станет заряд образовавшейся капли?

	1) -е
	2) – 11е
	3)  е
	4) +11е


2.К стержню положительно заряженного электроскопа поднесли, не касаясь его, стеклянную палочку. Листочки электроскопа опали, образуя гораздо меньший угол. Такой эффект может наблюдаться, если палочка

1) имеет заряд любого знака

2) заряжена отрицательно

3) заряжена положительно

4) не заряжена

3. Расстояние между двумя точечными электрическими зарядами увеличили в 3 раза, а один из зарядов уменьшили в 3 раза. Сила электрического взаимодействия между ними

1) не изменилась

2) уменьшилась в 3  раза

3) увеличится в 3 раза

4) уменьшилась в 27 раз

4.Как изменится модуль напряженности электрического поля, созданного точечным зарядом, при увеличении расстояния от этого заряда до точки наблюдения в N раз?

1) увеличится в N раз

2) уменьшится в N раз

3) увеличится в N2  раз

4) уменьшится в N2  раз

5. Ускорение заряженной пылинки, движущейся в электрическом поле, равно а. Каково ускорение другой пылинки с таким же зарядом, но в 2 раза меньшей массой в поле, напряженность которого в 2 раза больше?

	1) 2a
	2) ½ а
	3) ¼ а
	4) 4а


6.Потенциал электрического поля в точке А равен 200В, потенциал в точке В равен 100 В. Какую работу совершат силы электрического поля при перемещении заряда , равного 5 мКл, из точки А в точку В?

	1) 0,5 Дж
	2) – 0,5 Дж
	3) 1,5 Дж
	4) – 1,5 Дж


Часть В.
В 1. На какое расстояние по горизонтали переместится частица, имеющая массу 1 мг и заряд 2 мКл, за время 3 с в однородном горизонтальном электрическом поле напряженностью 50 В/м, если начальная скорость частицы равна 0? Ответ выразите в сантиметрах (см).

В 2. В электрическом поле, вектор напряженности которого направлен горизонтально и равен по модулю 1000 В/м, нить с подвешенным на ней маленьким заряженным шариком отклонилась на угол 45( от вертикали. Масса шарика 1,4 г. Чему равен заряд шарика? Ответ выразите в микрокулонах (мкКл) и округлите до целых. 







